

КОТЛАС



городская молодежная газета

Акция «Благодарение»
(2-4 стр.)

О жизни студентов
(5 стр.)

Славно поработали в 2007 году
(8 стр.)

КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА

 на карте

Сказочные реалии нашего городка



Полонез – старинный танец-шествие.

Мужской поклон, кокетливый женский реверанс – и они закружились в прекрасном воздушном вальсе... В большинстве детских сказок действие происходит на балах. Да хотя бы вспомните «Золушку»!

В канун Старого Нового года счастливая часть молодежи нашего города смогла перенестись в старинную атмосферу настоящего бала. Его распорядитель – Сергей Кудреватых (в соответствующем сказочном костюме и парике) – представлял гостям вновь прибывших и, наконец, объявил (стукнув длинной тростью): «Молодежный бал имени главы Муниципального образования «Котлас» начинается!»

На балу присутствовали Сергей Николаевич Мелентьев со своей «свитой», как

оповестили хозяйева бала Наталья и Михаил Шарины, и делегации от всех молодежных организаций города.

Одно из правил вечера гласило: «Танцуют все!», но в точности исполниться не смогло. Каждый раз находились девчонки, которые, как в известной песне, «сидят в сторонке, платочки в руках теребят», ожидая приглашения. Однако, паркет не пустовал. За весь вечер было исполнено 7 танцев: полонез, полька приветствий, медленный и венский вальс, променад, контрданс и танго. Перед каждым из них балетмейстер Екатерина Вязникова проводила краткое обучение его азам. Да, теперь-то я понимаю танцоров! Вроде бы в полонезе: ходишь-ходишь, прыгать не надо, а все равно путаешься, сбиваешься с ритма. Зато улыбка с лица не сходит!

Помимо танцев в этот вечер состоялось

подведение итогов акций «Благодарение» и «Снежный бум». Были отмечены все участники.

Активистов молодежной политики в нашем городе отметили благодарностями за их труды.

В результате анкетирования, проведенного молодежным парламентом, многие делегации по итогам прошедшего года удостоены званий в разных номинациях. «Муза года» – объединение «Пой со мной, моя гитара», ведь эти ребята постоянно готовы дарить свое творчество людям, муза их никогда не покидает! «Открытие года» – подростковый клуб «Юниор», он сделал большой шаг в своем развитии, чем удивил многих. «Меценаты года» – это волонтерское движение (медучилище), эти люди безвозмездно помогают нуждающимся. «Стабильность года» – молодежное объединение «Лювена» (педколледж). «Фейерверк года» – группа «Flash» (ПУ №20), покорившая всех своей зажигательной энергией. Пресс-клуб «Орион» признали «Интересом года», не секрет, что журналисты всегда пытаются выведать самое злободневное и интересное. И, безусловно, номинации «Успех года» был удостоен штаб «Товарищ».

Вместе с этими званиями всем номинантам вручили по волшебному хрустальному цветку лотоса. Если верить ведущим, лотос – символ стремления к красоте, гармонии, совершенству. Известно, что корень этого растения растет в земле, стебель – в воде, а цветок – на воздухе. Лотос замечателен и тем, что даже его семена представляют собой подобие будущего чуда природы. Не зря он был священен в Древней Индии, ведь люди этой страны испокон веков считаются мудрейшими.

На протяжении всего вечера мной овладевало волшебное чувство безмятежности, спокойствия и радости. Я за то, чтобы бал стал традиционным. Все, что придумано в прошлом, не случайно. Поверьте, раз побывав на подобном празднике танца, вы этого никогда не забудете!

Ирина ШУЛЬГИНА.

Возьми меня на ручки!



У нас новые теплые носочки!

любовью и заботой были связаны руками ветеранов 35 пар разноцветных шерстяных носков и пинеток, которые с удовольствием уже носят дети Дома ребенка.

В акции приняли участие курсанты 1-4 курса плавательных специальностей и группа 3-го курса «Менеджеры». Собрано 17 тысяч рублей. На эти деньги приобретены: горка, две качели, конструкторы «ЛЕГО» и другие игрушки. Бесменно лидировала в сборе добровольных денежных взносов группа судоводителей 4-го курса.

Не описать всех чувств, которые пережили курсанты

при посещении Дома ребенка. С какой радостью и счастьем кувыркались дети гурьбой с горки и по очереди качались на качелях. Ребята, как настоящие «папы» заботливо, с любовью надевали на маленькие ножки носочки и пинетки. Максим Сидоров, курсант группы 42-ВП 4-го курса не успевал поднимать на руки выстроившихся в очередь к нему детей. Глядя на эту картину, у всех наворачивались слезы на глаза. Владимира Черняева, курсант группы 41-СВ, переполняли чувства нежности и любви к малышам.

Спасибо всем студентам и курсантам, принявшим участие в акции милосердия.

Следующая акция будет посвящена Дню защиты детей. В ней примут участие внебюджетные группы.

*Заместитель директора по УВР и социальным вопросам
Т.А. ЕФИМОВА.*

Уже стало традицией проведение акции милосердия в Котласском речном училище. Пять лет плодотворно сотрудничаем с Котлас-

ским Домом ребенка. В этом году свой новогодний и рождественский подарок курсанты преподнесли совместно с ветеранами КРУ. С большой

Новогодний серпантин



19 декабря в Центре социального обслуживания населения прошла традиционная рождественская встреча для молодых инвалидов.

Открыли мини-концерт ребята из литературно-вокальной студии «Творцы» (школа № 14). Полина Каменева исполнила песню «Зима», а Слава Мартынов – «Детство», непосредственная Катя Лебедева порадовала зажигательным танцем «Сердце-магнит». Продолжили вечер воспитанники вычегодской коррекционной школы для глухих и слабослышащих детей. Жестовое пение Лены Кошановой, Андрея Лагутенко и красочное трио с песней-танцем «Танец на китайской стене», так же заслужили громкие аплодисменты. А ребята из клуба «Надежда» при Центре социального обслуживания населения не только празднично украсили зал, но

и подарили публике несколько самостоятельно подготовленных номеров (даже педагоги о них ничего не знали). Этот клуб на данный момент объединяет 11 молодых людей с ограниченными способностями. Его члены вместе посещают театр, различные выставки, мастерят поделки...

После концерта – чаепитие. Его спонсором выступил мясной цех «Стрела». Во время вкушения сладостей и бутербродов, собравшихся развлекали студенты педагогического колледжа. Они подготовили сказочную сценку, где Баба Яга собиралась стать Снегурочкой. Затем – веселые игры и дискотека.

Объединением «Лювена», созданным студентами педагогического колледжа, которые учатся на социальных педагогов, два раза в неделю проводятся различные мероприятия для людей с ограничен-



Тоня ПЕТУХОВА – самая активная участница всех игр.

ными способностями. Например, совсем недавно состоялся вечер при свечах. По горящим глазам студентов было видно, что это для них не только дополнительная практика, но и удовольствие. Подобные мероприятия, несомненно, скра-

шивают жизнь людей, с рождения ущемленных судьбой. Для них появление Деда Мороза, Снегурочки, Кикиморы целое чудо, ведь большинство из них и в зрелом возрасте остаются детьми.

Ульяна ДМИТРИЕВА.

Сюрпризы под Рождество



Буду здоровой и счастливой.

Какое же все-таки прекрасное время года – зима! Почему? Да потому что это время праздников, волшебства и подарков.

К сожалению, не все могут встретить Новый год и Рождество дома, в кругу родных и близких. Кто-то работает в сказочную ночь, а кто-то лежит в больнице. На Рождество никого нельзя оставлять без подарков и поздравлений!

Решив сделать акцию «Рождественские сюрпризы» традиционной, ребята из КГШШ «Товарищ» решили устроить этот праздник в Котласской центральной городской больнице. Вечером шестого января, нарядившись в самые разные костюмы, мы отправились подарить хотя бы самую маленькую частичку теплоты и радости тем, кто особенно в этом нуждается. В первую очередь это, конечно же, дети.

В детском отделении Рождество встречали довольно много малышей с мамами. Увидев нас, они заметно оживились. Детишки с удовольствием рассказывали стихи, водили хоровод, получали подарки, фотографировались со сказоч-

ными героями.

Без поздравлений мы не оставили и взрослых, лежащих в других отделениях. Чтобы быть счастливыми в наступившем году, они трогали за нос мышку, символ нового года, и жали холодную руку Деда – Мороза. Понравилась всем песня о нашем родном городе, прошедший год для которого стал юбилейным. Рабочий персонал больницы тоже был рад визиту необыкновенных гостей. Ведь не так часто в нашу жизнь врывается сказка; но делать друг другу приятное так легко, что в голове рождается еще тысяча и одна идея для реализации этой цели!

Лена МУСОНОВА.



Бумага во благо

Благотворительные акции – очень важное ответственное дело, в котором должны участвовать все, от мала до велика.

К этому гуманному занятию подключились и ученики 76-й школы. Здесь прошла акция по сдаче макулатуры «Бумажный ком». В этом году в ней приняло участие больше ребят, чем в прошлом. Места среди наиболее активных участников акции были распреде-

лены следующим образом: 1 место занял 6 «А» класс (865 кг), 2 место – 4 класс (254 кг), 3 место – 3 класс (221 кг). В личном зачете с огромным разрывом выиграл Иван Решетников (800 кг!), за ним – Юра Орехов (54 кг) и Дима Роза (45 кг). В целом, силами учеников за два дня удалось собрать 2 тонны макулатуры. Выручена тысяча рублей. На эту сумму куплены подарки детям в Дом ребенка.

Валерия КОСЫХ.

Поверим в чудо!



Всем, чем можем – поможем.

Как часто мы, молодые, успешные, здоровые, забываем, или просто не замечаем, что среди нас живут другие люди, другие дети, – чужою не такие как мы.

Нам, студентам ПУ № 20 предоставилась возможность побыть рядом, уделить внимание и подарить частичку своего тепла детям с ограниченными возможностями на Новогодней елке, которая проходила на базе нашего училища. Акция проводилась совместно с ГУ «Отделение социальной защиты населения». Для нас удивительным моментом стала сама подготовка к празднику. Каждый ребенок был переодет в красивый новогодний наряд. Сказочные персонажи: Дед Мороз, Снегурочка, Клоун, Несмеяна, Волшебник и Фея вместе с детишками, их родителями и бабушками пели

песни, танцевали, водили хороводы. Мне крепко сжал руку рядом стоящий ребенок. Сердце сильно забило, я была на седьмом небе от счастья! Как приятно было видеть, сколько теплоты излучали мамы и бабушки, сколько любви, нежности, заботы дарили они своим детям! В конце праздника каждый ребенок получил подарок от Деда Мороза. Когда мы танцевали заключительный танец, признаюсь честно, в глазах стояли слезы от счастья! Милосердие значимо не только для тех, кому помогают, но и для тех, кто помогает. Невозможно воспитать в молодежи доброту и честь, сострадание и искренность только на словах. Включайте нас в повседневную благотворительную деятельность. Мы к этому готовы! У каждого из нас есть эта возможность!

Юлия МИТЯГИНА.

Вы верите в чудеса?

Вы верите в чудеса? Под Новый год они случаются, правда, редко... Не часто удается увидеть на улицах Котласа сказочных героев.

А между тем, одним из декабрьских вечеров некоторым людям удалось увидеть Деда Мороза со Снегурочкой. Дед Мороз – высокий, крепкий, белобородый, неторопливо и степенно шагающий по улицам, с большим красным мешком и волшебным посохом в руке. Снегурочка – в белом искрящемся наряде, с серебристым головным убором, милая, улыбающаяся. Неужели они настоящие? Нет, это ребята из пресс-клуба «Орион», но все

равно, мы немногим от них, действительных, отличались. Мы шли по заснеженному Котласу к детям раздавать подарки. По пути поздравляли жителей Котласа с наступающим Новым годом, просили их рассказать Деду Морозу стишки или отгадать загадки, угощали конфетами. Даже водили хороводы, не забывая при этом фотографироваться и раздавать городскую молодежную газету «Котласская точка». Путь к одному ребенку лежал через стадион («Локомотив»). Пока мы сквозь метель пробрались к цели, везде слышались детские крики: «Дед Мороз!», «Дед Мороз!». На это наш герой величаво махал своей большой рукой в красной

рукавице. Даже погода нам подыгрывала. В спорт-комплексе мы поздравили с нетерпением ожидающую нас девочку-спортсменку, Надю Лахтионову. Там сказочные герои принялись водить хоровод, позже присоединились даже ребята постарше! Очевидно, в Деда Мороза верят не только маленькие дети, но и подростки.

У нас на душе тоже было радостно. Ведь это так приятно – доставлять кому-нибудь удовольствие. И, как сказала Снегурочка: «Так классно быть счастливым, даря радость другим! Приятно понимать, что дело сделано на пользу людям, а значит, и целый год прожит не зря! Люблю смотреть в го-

рящие глаза детей, ведь мы им подарили сказочную частичку себя!»

Закончив свою «миссию» мы, усталые, но довольные разошлись по домам. Все получили удовольствие. Детям было приятно, что их посетил Дед Мороз и угостил конфетами. Кстати, деньги на сладости выделила председатель Профсоюзного комитета линейных станций Сольвычегодского отделения СЖД Любовь Семеновна Шивринская, подарки выделил Центр социального обслуживания, а прекрасные костюмы – школа № 76. Спасибо им за доброту и участие!

Лера ШЕЛКУНОВА.

Праздник для всех

Ребята из Детского дома знают о чудесах. И с легкостью могут сказать что Добро, непременно, побеждает Зло. Конечно, ведь Новый Год это самый сказочный праздник. И спектакль «Волшебное зеркало» стал подтверждением хорошего настроения и предвкушением по-настоящему добрых событий. Все: от самых маленьких до старшеклассников, приняли участие в театрализованном представлении.

Речь идет о праздновании Нового года, которое

состоялось в детском доме 29 декабря. На линейке были подведены итоги уходящего года и первого учебного полугодия. Клавдия Петровна Агалакова – директор Детского дома, ставшая для ребят мамой, похвалила всех за старания и достижения в спорте, учебе и общественной жизни. Но на этом похвалы и поздравления не закончились. Слово перешло к гостям праздника – С.Н.Мелентьеву и Л.М.Даниловой. Они пожелали ученикам успехов во всем. «Новый год – самый главный праздник, он объединяет всех

людей на Земле. Для исполнения желаний нужно приложить усилия, а мы всегда поможем», – сказал мэр города. Поздравили и шефы детского дома – инспекторы по делам несовершеннолетних И.Н.Шешукова и Л.Н.Некрасов. Они передали ребятам все призы, выигранные в КВНе, проходившем в ОВД.

Празднование продолжили хороводы, песни, показ костюмов Дедов Морозов и дискотека. В глазах ребят светились искорки счастья.

Ссения ЖУРАВЛЕВА.



Хоровод дружбы.

Мой первый паспорт



Получение паспорта – это своеобразный переход во взрослую, самостоятельную жизнь. Для того, чтобы юные котлачане надолго запомнили это событие, молодежный парламент организовал для них целый праздник. 14 декабря в администрации нашего города состоялось второе торжественное вручение паспортов молодым людям, которым исполнилось 14 лет.

Шестнадцати мальчишкам и девочкам самый важный документ в их жизни лично вручил мэр города Сергей Николаевич Мелентьев. Особую важность моменту добавил гимн Российской Федерации, который все слушали стоя. Также виновники торжества получили в подарок книги о Котласе, блокноты и обложки на паспорт. Венцом мероприятия стала общая фотография.

Анна БАЛУЕВА.

На что Наташа и Надежда потратят губернаторскую стипендию?



Уже в седьмой раз лучшие студенты Архангельской области поощряются губернаторской стипендией. Она составляет 400 рублей в месяц (в общей сложности 2400 рублей). Каждое высшее и среднее учебное заведение, находящееся под попечительством Департамента образования Архангельской области, выдвигает двух наиболее успешных учеников. В этот раз Совет преподавателей Котласского педагогического колледжа, после жарких споров, решил поощрить Наталью Голованову и Надежду Вяткину (обе с отделения иностранных языков педагогического колледжа).

Эти студентки не только отлично учатся, пользуются уважением среди однокурсников и педагогов, но и активно участвуют в общественной жизни. «Я считаю, что главное – желание учиться. Благодаря этому я добила успех в изучении немецкого языка. В будущем обязательно побываю в Германии, это моя мечта» – говорит Наташа. Девушка признается, что вначале планировала работать переводчиком. Но теперь, после прохождения практики в школе, пробных уроков, почувствовала в себе призвание быть учителем: «Мне нравится

работать со школьниками, нравиться ощущать себя взрослой и способной давать знания. Работа учителя, конечно, трудна и ответственна, но я надеюсь, что у меня все получится». А вот Надежда, единственная круглая отличница, еще в поиске своего призвания. Хочет выбрать профессию, о которой потом не пожалее. «Каждый человек сам должен отвечать за себя и понимать, что никто за него ничего не сделает и не решит. Поэтому «надо» во мне всегда побеждает «не хочу» – заключает Надя. На свою стипендию, которую ей еще предстоит по-



Наталья ГОЛОВАНОВА и Надежда ВЯТКИНА.

лучить (сначала должно прийти приглашение от главы области), она приобретет хорошие книжки «для общего развития». Хочется поздравить Наташу

и Надежду, а другим студентам пожелать стремиться к результатам стипендиатов этого года. *Ульяна ДМИТРИЕВА и Анжела ЖИГНОВСКАЯ.*

Малые Ломоносовские чтения

5 декабря в Котласском филиале АГТУ состоялись Малые Ломоносовские чтения. Участники выступили с докладами, тематика которых была посвящена году русского языка.

В конференции приняли участие студенты разных курсов. Доклады были очень интересными и познавательными.

Открывала чтения с напутственной речью председатель СССУ – Юлия Армянинова. Тема выступления Татьяны Улановой, студентки 1 курса специальности ПГС, «Вопросы культуры речи и стилистики в риторике М.В. Ломоносова». Татьяна подробно раскрыла суть своего доклада и рассказала присутствующим об изысканности и силе нашего языка.

Анастасия Аспедникова подготовила доклад о «Современном состоянии русской речи» и отметила, что «общество стало ориентироваться не на писателей, властителей дум,

письменную речь, а на звучащую публичную речь (язык СМИ)». Анастасия выделила ряд причин, влияющих на современную речь, а так же рассказала о словах, заимствованных из английского языка.

Интересный доклад о молодежном сленге получился у Екатерины Мильниковой. Она выделила более 10 способов образования функциональных единиц сленга, тем самым, подтвердив тезис о постоянном обновлении словарного состава сленга.

Одной из самых важных проблем русского языка является влияние рекламы на культуру речи в современном обществе. Об этом мы узнали из доклада Поповой Инны.

Не менее интересной была

тема у Богдановой Ирины, студентки группы Ф-1 – «Ненормативная лексика и здоровье личности». Ирина поведала нам о психологических насилиях, об оскорблениях, сквернословии, а также о словах-паразитах, так часто используемых в нашей лексике.

О формировании компьютерного сленга нам в подробности описала Надежда Ковалёва. Она отметила, что компьютерный сленг отличается «зацикленностью на реалиях мира» компьютера.

Не менее важной стала тема «Язык современной эстрады» Шабалиной Валерии. «Эстрадная музыка обладает программирующим воздействием на слушателей» – утверждала Валерия.

В заключении мы услышали доклад Армяниновой Юлии под названием «Проблема англо-американских заимствований». Юлия раскрыла понятия

англицизма и американизма, а также рассказала об угрозе проникновения англоамериканизмов в другие языки.

После выступлений была проведена игра. Она состояла из определенных этапов, которые конкурсанты должны были пройти. В итоге жюри определило тройку лидеров: 1 место заняла Армянинова Юлия, 2 место – Уланова Татьяна и 3 – Александров Роман. Участникам конкурса были вручены призы и почетные грамоты.

В целом, малые Ломоносовские чтения прошли очень интересно, и хотелось бы процитировать слова из доклада Юлии Армяниновой: «Русский язык и русский народ – единое целое. Нельзя представить их друг без друга. Поэтому надо везде и всюду бороться за чистоту русского языка и воспитывать любовь к слову».

Екатерина ЛЕКС.

Гадайте, колядуйте, веселитесь!



Коляда, коляда, открывай ворота!

Давным-давно появился обычай на Святки колядовать. Вообще, колядование – старинный рождественский обряд прославления Рождества новоготдними или рождественскими песнями. Эти песни назывались колядки. Колядующие – часто молодые ребята, парни и девушки – ходили поздравлять людей с Рождеством. Они наряжались в костюмы, изображающие зверей, пели тематические песни. Считалось, что если к тебе в дом пришли ряженые и поздравили с Рождеством, то год будет удачным. А не вступишь ряженых – удачи и денег в наступившем году не будет. Поэтому ряженых встречали радушно, одаривали щедро, а иногда и приглашали в дом, где угощали за праздничным столом.

Колядовали и знатные люди – дворяне, правда, костюмы у них были иными. Если в деревнях предпочитали рядиться зверями, то дворяне могли одеваться русалками, турками, рыцарями, монахами... Иногда барышни переоблачались в гусар, а юноши в дам.

Помнят об этом обычае и в наше время. К примеру, пару лет назад мама моя хорошая знакомая предложила нам в канун Рождества поколядовать. Что ж, сказано – сделано! В назначенный час наша компания пошла колядовать. Сказать, что мы выглядели странно – значит, ничего не сказать. Все были замочены в платки, разукрашены «гуашью», в масках, с «ушками», дождиком. Шли шумно, весело, распевали песни во весь голос... Если честно, то я боялась, что нас неправильно поймут. Посуди-

те сами, вы открываете дверь, а к вам в квартиру вваливаются люди, мягко говоря, необычного вида. Сначала хозяйка испытывала легкий шок, но вскоре с большой радостью угощала нас. Конечно, устали мы на то Рождество знатно, но зато есть что вспомнить!

Наряду с колядованием, люди на Святки очень любили гадать. Обычно это были девушки, им хотелось узнать, за кого они выйдут замуж. Заниматься этим можно было везде – в бане, дома, у церкви. Существует множество рождественских гаданий, где девушка могла увидеть суженого и будущую судьбу.

Да, гуляли раньше на славу! Некоторые традиции дошли до нас, некоторые нет. Но о тех, что дошли, нужно помнить. Поэтому в Рождество гадайте, колядуйте и веселитесь!

Лера ЩЕЛКУНОВА

Письма читателей



Успешен в учёбе – успешен в жизни?

Я очень долго не хотела взрослеть. Мне больше нравилось оставаться ребенком и быть подальше от проблем взрослых. А родители убеждали, уговаривали, требовали, чтобы к учебе относилась серьезно. Наконец наступило прозрение! Я поняла, что успешная учеба в школе – это единственный путь к хорошей профессии, а значит, и к успешной жизни.

В институте учились бабушка и дедушка. Они врачи. Рассказывали, что было трудно, стипендии не хватало, но эти годы они называют лучшими в жизни.

Когда я была маленькой – думала, чтобы пойти на работу нужно просто закончить школу и не важно, на какие оценки. Теперь я поняла, что ошибалась. Школьные знания – это только начало образования, его первая ступенька. Хорошо, когда она крепкая.

Было у меня однажды лирическое настроение, и решила я сочинить стихи. Сочинить-то сочинила, а когда стала писать, массу грамматических ошибок сделала. Все удовольствие себе испортила. Вот вам и пример необходимости школьных знаний.

Закончить институт, наверное, престижно. Здорово! Высшее образование! Но это если голова светлая и денег в семье достаточно. Трудно это. Думаю, и со средним образованием можно стать хорошим специалистом. Просто дело свое надо любить.

В нашем городе много учебных заведений. Сегодня можно учиться и, не оставляя

свой дом. Но вот нужного мне учебного заведения нет. Я ведь с детства хочу стать зоологом, изучать и лечить животных, помогать им. Часто думаю о том, что их жизнь куда труднее, чем наша. Каждый может обидеть. Люди стали злыми, а животным от них и достается. Вот и буду помогать. А учиться поеду, как и бабушка и дедушка, в другой город. Я смогу.

Много читаю о животных. Дома у нас достаточно книг на эту тему. Родители часто покупают их мне в подарок. Это самая интересная для меня литература. Интересней даже фантастики.

Смогу ли учиться в институте, не знаю. Троечница я. Правда, впереди 4 года учёбы в школе. Может быть, еще что-то и можно поправить. А пока надо трудиться. Есть цель. Есть условия, но только не хватает упорства. Попробую!

А потом в Котласе открою свою лечебницу для животных. А еще открою приют для бродячих животных. Я их люблю всех: добрых и злых, лохматых и стриженных, здоровых и больных. Это и будет мое место в жизни.

Валерия КУЗМИЧ

Неужели котлашане очерствели душой?

В этом году благотворительная акция «Радуга доброты», собрала почти в два раза меньше средств, чем в прошлом, всего 3930 рублей.

Эта небольшая сумма распределена между специализированной школой №14, Вычегодской коррекционной школой для глухих и слабослышащих детей, детским садом №8 и домом ребенка. Невольно задаешься вопросом, с чем это связано. Неужели котлашане стали жить хуже? Или просто очерствели душой?

Ульяна РАЙЗ

Если б сны хоть немножко сбывались....

Сверчок

В своем замкнутом мире, Полутемной квартире, Жил сверчок одинокий, И на скрипке играл. Иногда в втихомолку, Выходил не надолго, И гуляя по миру, Искал яркого света, На вопросы ответы, Искал верного друга, Чтоб его не предал. Не найдя возвращался, Только тем утешался, Что быть может он все же, Слишком плохо искал.

Ульяна ДМИТРИЕВА

За окошком холодная грусть...

За окошком холодная грусть, За окном пустота и сырость. Но я видела счастье чуть-чуть, Мне оно под утро приснилось.

Мне приснилось, что мы с тобой Смотрим вместе закат пунцовый. И болтаем на перебой. (Разговор как всегда веселый).

Иль сидим на крутом берегу, Наблюдаем, как падают звезды... Ты рассказываешь, вон про ту, С видом важным таким, серьезным.

Или просто идем как все. Где-то рядом река протекает... И рука моя в твоей руке, Как же этого мне не хватает.

И опять за окошком грусть, Если б сны хоть немножко сбывались... Я б про холод сказала: «И пусть». И мы вместе б с тобою смеялись...

Ксения ЖУРАВЛЕВА

Открой свои глаза

Ночь осенняя листает твои дни, Уличный фонарь спит глаза. Листья вьются, забываются мечты, Вместе с ними вдаль летит душа.

Нет! Очнись, открой свои глаза! Видишь – вдалеке неясный свет. Крылья распусти и в небеса – Ввысь стремись от грустных слов и бед.

Трудно, понимаю, превозмочь Липкий страх и странный тихий звон. И в окно влетает ведьма-ночь, И в забытьи видишь страшный сон. Нет! Очнись, открой свои глаза! Рядом плачет ангел на плече, Молится за жизнь твою богам... Тени всё быстрее кружат во мгле.

Но ты знаешь, боги не придут, Им до нас совсем уже нет дела. Или испытанья нам дадут – Сможем ли закончить своё дело?

Так очнись, открой свои глаза, На земле твой путь ещё далек. Крылья распусти и в небеса – Как полночный белый мотылёк.

Кристина ВАТЛИНА

Проба пера

Вот за плечами еще один год. Это период новых творческих открытий. Опытное жюри в составе члена Союза журналистов Владимира Титова, журналиста Галины Дерновой и руководителя внешних и общественных связей аппарата главы МО «Котлас» Ирины Папылевой определило победителей городского конкурса журналистских работ «Первый штрих».



В. В. Титов вручает Михаилу Карину (школа №76) диплом за третье место.

Руководитель пресс-клуба «Орион» Анна Александровна Зеленина открыла вечер и объявила основные номинации, в рамках

которых пробовали свое перо юнжур: «Молодежь и политика», «Моя олимпиада», где следовало рассказать о своих спортивных достижениях, «У-

спешен в учебе – успешен в жизни». Была возможность написать работу на свободную тему. Большое впечатление на жюри в этой номинации произвела работа «Рабы курения» Любы Завадской. Люба выбрала актуальную тему и привела яркие примеры. Мы судили строго, но это ничуть не помешало нашему отношению к достойным работам, которые были представлены, – торжественно продолжил мероприятие Владимир Титов, – Самое главное, что вы научились удивляться, размышлять, радоваться успехам других людей и не проходить мимо чужих проблем».

По результатам первое место было присуждено Выдриной Алисе (шк.№2), Ксении Журавлёвой (шк.№2), Любви Завадской (шк.№7), Марии Мауриной

пешен в учебе – успешен в жизни». Была возможность написать работу на свободную тему. Большое впечатление на жюри в этой номинации произвела работа «Рабы курения» Любы Завадской. Люба выбрала актуальную тему и привела яркие примеры. Мы судили строго, но это ничуть не помешало нашему отношению к достойным работам, которые были представлены, – торжественно продолжил мероприятие Владимир Титов, – Самое главное, что вы научились удивляться, размышлять, радоваться успехам других людей и не проходить мимо чужих проблем».

Для кого-то «Первый штрих» стал очередным достижением в нелегком труде журналиста, для кого-то хорошим началом творческой деятельности. Главное, что конкурс достиг своей цели. Все ребята по-новому открыли для себя окружающий мир, доказали, что современное поколение имеет свое собственное мировоззрение и глубоко заинтересовано в судьбе и вопросах общества.

Анна НЕЗГОВОРОВА



Молодежь Котласа достойно представляла наше муниципальное образование на различных областных мероприятиях: слетах, форумах, конкурсах, организованных Комитетом по делам женщин, семьи и молодежи Архангельской области в рамках программы «Молодежь Поморья». Такая возможность у молодых активистов появилась благодаря целевой программе «Молодежь Котласа», реализация которой началась с 2006 года. Закономерно оглянуться и отметить достигнутые результаты.

В областном конкурсе «Студенческая весна» второе место в номинации «вокал» заняла студентка ПУ №20 Елсакова Елизавета.

Команда КВН «Чистый лист» 2-й год организует Котласскую Лигу КВН, в которой принимали участие команды школ и училищ Котласа, Великого Устюга, Коряжмы, проводит благотворительные игры КВН, вырученные средства передаются в социальные учреждения.

Танцевальный коллектив «Флэш» (ПУ №20) стал участником конкурса областного клубного танца.

Областной конкурс «Молодой директор года» проходил в пятый раз. В 2007 году 9 молодых руководителей претендовали на звание лучшего руководителя года. Победителем конкурса стала Дудникова Анжелика – директор дизайн-студии «Изюм», а номинация «За верность малой Родине» присуждена Лютовой Елене – директору МОУ ДОД «Станция юных туристов».

Не только в личных, но и командных видах состязаний, молодые котлашане активно проявили себя. Объединение «Пой со мной, моя гитара» в областном конкурсе «Я верю в нашу общую звезду» получило несколько дипломов в различных номинациях.

Одним из самых ярких можно назвать конкурс лидеров и руководителей молодежных общественных объединений «Лидеры 21 века». Проходил он в дни областного слета молодежи. В слете принимали участие пять молодых лидеров, а в конкурсе – три (Гурьев Денис, Шарина Наталья, Вязникова Екатерина). Первое место в номинации «Руководитель общественного объединения» было по праву присвоено Шариной Наталье, руководителю штаба «Товарищ». Своим участием Наталья доказала, что работающий человек может успешно совмещать профессиональную и общественную деятельность, получая возможность для новых увлекательных встреч, содержательного досуга, общения. Третье место в номинации «Лидер общественного объединения от 14 до 18 лет» заняла Екатерина Вязникова.

В рамках приоритетного проекта «Образование» предусмотрены меры поддержки талантливой молодежи. В этот год две с половиной тысячи талантливых молодых людей России в возрасте от 14 до 25 лет получают премию Президента РФ. Среди них есть и представители нашего города. Абакумова Ольга (КГШШ «Товарищ») стала победителем областного конкурса лидеров детских общественных объединений «Лидеры 21 века» и получила премию в размере 30 тысяч рублей. Всего в областном конкурсе принимали участие 15 человек, из них 5 – молодые лидеры нашего города: Шарапов Никита, Целикова Кристина, Нилова Мария, Монина Ирина.

Отдел продолжает расширять практику проведения городских студенческих мероприятий. В феврале на базе Городского ДК организован торжественный концерт «Служить Отечеству», посвященный 23 февраля. Ежегодно в марте проводится, ставший уже традиционным, Фестиваль студентов и преподавателей ВУЗов и ССУЗов. В апреле проведен городской конкурс «Студент года – 2007», в котором 8 студентов из учреждений профессионального образования боролись за право называться лучшими в трех номинациях. Победителями стали Ергина Елена (ПУ №20), Невзорова Инна (КРУ), Красавина Ксения (КФ АГТУ). Победители конкурса получили ценные призы и стипендии Главы МО «Котлас». В июне организованы праздничные мероприятия, посвященные Дню Российской молодежи. Экспресс «Котлас-лето» – так называлась концертная программа, которая включала в себя показательные выступления творческих молодежных коллективов. В октябре состоялся Студенческий капустник, открыл начало Фестиваль Котласской Лиги КВН.

Действительно, таких инициатив в различных направлениях много. КРУ шефствует над Домом ребенка, организует праздничные выступления, собирают средства на игрушки, подарки и нужды детей, помогают в ремонте веранд. Котласский педколледж взял на себя часть забот о Детском доме – студенты провели акцию «Подарок – фотоаппарат», много интересных бесед, встреч организовали для молодых инвалидов. Молодежный Парламент организовал уборку территории вокруг стадиона «Локомотив». Молодежный клуб при русско-немецком центре организует занятия, построенные по принципу «равный-равному», направленные на предоставлении информации подросткам о вреде алкоголя, курения, наркотиков.

Своеобразной победой над пассивностью стало увеличение количества участников городских и областных конкурсов и проектов. В рамках программы «Молодежь Поморья» 8 проектов одержали победу. 17 проектов реализовано в рамках программы «Молодежь Котласа». Одной из задач программы является развитие форм молодежного самоуправления и социальных инициатив.

В областном конкурсе «Скажи жизни ДА!» Пашинская Мария (школа № 18) заняла призовое первое место.

Участники молодежного движения «Лювена» (КПК) помогли в организации акции «Хочу в школу», организованную газетой «Вечерний Котлас».

Областной конкурс писем «На планете семья – 2007» – самый трогательный и лиричный. Организатор конкурса – ГУ «Областной центр социального здоровья семьи» отметили, что большинство писем пришло из нашего города. 1 место занял Кузнецов Иван (школа № 2), работы других ребят опубликованы в сборнике «Семья 2007».

Команда СПГУ ВК заняла 3 место в областном туристическом слете.

Молодежный парламент в декабре организовал акцию «Благодарение», силами студентов проведены новогодние праздники для детей с ограниченными возможностями, воспитанников Дома ребенка, Детского дома. Инициативная молодежь ССУЗов и ВУЗов принимала участие в организации акции «Милосердие». В праздничных мероприятиях, посвященных Дню матери, организовав акции «Поздравь маму». Организована акция «Мы граждане России» по торжественному вручению паспортов, акция «Снежный бум». Все эти акции воспитывают бережное отношение к городу, и людям, проживающим в нем.

Мы поздравляем всех ребят с победами, желаем быть более активными, инициативными, так как именно вы в недалеком будущем встанете у штурвала государственной власти, крупного бизнеса, определяя в итоге образ и судьбу нашего города.

Главный специалист Отдела культуры и молодежной политики Управления по социальным вопросам администрации МО «Котлас»
Т.С. ЧЕРЕПАНОВА.

